

AMERIČKI
biznišmen
Boris Mikšić
sa suprugom
Anom



ZA nedavnog boravka folklornog ansambla 'Lado' u Minnesoti Mikšić je najavio osnivanje zaklade za taj naš nacionalni biser. Mikšić s Josipom Guberinom, bivšim direktorom 'Lada' (desno)



POČEVŠI OD SKROMNE RADIONICE na farmi Boris Mikšić, počasni konzul RH, razvio je Cortec, jednu od najcjjenjenijih tvrtki za proizvodnju antikoroziivnih sredstava u Americi

Napisao i snimio
Stjepan Šagovac

Priča o ostvarenju američkog sna Zagrepčanina Borisa A. Mikšića počinje na izlazu iz Samobora prema Zagrebu krajem 60-ih godina prošlog stoljeća. Tadašnji apsolvent Strojarskog fakulteta stopirao je ondje s djevojkom ne bi li ih tko povezo do Zagreba. Zaustavio se bračni par Singer, koji je i kasnije Borisu mnogo pomogao. Prijateljstvo mladih ljudi brzo je sklopljeno.

Nedugo nakon toga Boris Mikšić je diplomirao, oženio se...

- Do moje 17. godine živjeli smo u sobici na Trešnjevci. Bila su to teška vremena. Roditelji, intelektualci, unatoč bi jedi uspjeli sa me odskolovati. Sve to si- vililo, nezadovoljstvo sustavom i neus- pjeh Hrvatskog proljeća stvorili su u meni odluku. Kad sam podigao diplomu na Strojarskom fakultetu, nisam otišao kući da me ne dočeka poziv za vojsku. Krenuo sam u Austriju, gdje mi se uskoro pridružila i moja prva supruga. Javili smo se Singerovima i preko Luksembur- ga otišli u SAD - prisjeća se tih dana Mikšić.

Zabavljajući mladim Amerikancima

Zagrepčanin poduzetnik godine u Minnesoti

zaposlio se u jednoj tvrtki u Minnesoti u gradu Minneapolisu. Može zvučati i pre- lako, ali nije bilo baš tako.

- Supruga je bila trudna, a ja sam po- sadio dobio u tvrtki koja se bavila kemi- jom, a ne onim za što sam studirao. Prvi posao bila je izrada nekog elaborata o an- tikoroziivnim sredstvima. Neprestano su mi u usima bile riječi majke Nine, koja mi je na odlasku rekla da kad već odla- zim kao siromah, neka se takav ne vra- ćam. Uz goleme napore napravio sam taj elaborat, a popravio sam i svoj engleski.

U Minnesoti živi nekoliko tisuća hrvatskih doseljenika, a u St. Paulu u sklopu Hrvatske bratske zajednice posto- jao je Hrvatski dom.

- Bila je to birinja, a ne klub, u koju su

zazlazi Nijemci i Poljaci. Ipak, uspjeli smo povezati nekoliko stotina Hrvata. Okupljali smo se na prigodnim slavlji- ma, a kasnije, tijekom rata, ta se poveza- nost Hrvata pokazala presudnom za ni- hovu pomoć domovini - kaže Mikšić.

U tvrtki za koju je radio nije bio zado- voljan.

- Ipak, tamo sam u tri godine stekao veliko iskustvo. Već sam počeo objavlji- vati stručne članke, među ljudima iz branše stjecao sam ugled. Odlučio sam osnovati vlastitu tvrtku, što je u Americi relativno jednostavno. Unajmio sam far- mu u obližnjem Hugou i osnovao tvrtku Cortec (Corrosion Technologies), za proizvodnju antikoroziivnih sredstava. Prošao sam kroz sve - od traženja kredi-

ta do spora s bivšom tvrtkom...

I tako je od priručne radionice i ma- log laboratorija na farmi u Hugou nikla respektabilna tvornica u White Bear Townshipu, predgrađu St. Paula, koja ima svoje centre u Singapuru, Rother- damu, radi za velike poput Payera, Ci- be, Renaulta, američku vojsku... Ima po- gon i u Kaštel Sućurcu i zajedničku tvr- tku s Inom, a po licencijama Corteca proizvode tvrtke u 20-ak zemalja svijeta.

- Postigli smo cilj - postali smo najbo- lji u svojoj grani proizvodnje. Bilo je i padova. Čak sam u jednom trenutku mo- rao prodati tvrtku pa je opet otkupljivati. Formula 20-20-20 vrlo je jednostavna. Želimo godišnje na tržište izbaciti 20 po- sto novih proizvoda, 20 posto povećati

prodaju i 20 posto smanjiti troškove.

Boris Mikšić posljednjih se godina sve više bavi dionicama i financijama. Primio je brojna američka priznanja, a 2000. je bio poduzetnik godine Minne- sote i Dacote. Tvrtka je nekoliko puta proglašavana najuspješnijom u Minne- soti, a on je postao i počasnim general- nim konzulom Republike Hrvatske.

- Za Domovinskog rata pomagali smo Hrvatskoj koliko smo mogli. U zgradi Corteca su Počasni generalni konzulat i hrvatska škola. Radimo na gospodar- skom i kulturnom zbližavanju, organi- zirali smo odlazak visokih dužnosnika Minnesote u Hrvatsku, a Minnesota Na- tional Guard je partner Hrvatskoj vojsci.

U Americi je izašla Mikšićeva knjiga "American Dream a Guy from Croatia", prevedena na hrvatski 1996. pod naslo- vom "Američki san dečka s Trešnjevke". Za nedavnog boravka folklornog ansam- bla "Lado" u Minnesoti Mikšić je naj- javio osnivanje zaklade za ansambel.

- Ovakvi biseri moraju stalno biti u svijetu. Zato smo moja supruga Ana i ja odlučili osnovati zakladu. Uvjeren sam da će nam se pridružiti mnogi - optimis- tičan je Boris Mikšić. ●